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L3-1~2
1. 有一個長方體空箱子，內部的長、寬、高分別是3.5公尺、1公尺和2公尺，這個箱子的容積是幾立方公尺？《答》7立方公尺詳解：3.5×1×2＝7
2. 有一個正方體盒子，內部邊長都是11公分，容積是多少立方公分？《答案》1331立方公分

詳解：11×11×11＝1331

3.  (1)一個內部長5公尺、寬3公尺、深1公尺的魚池，它的容積是多少立方公尺？
(2)接第(1)題，另一個內部邊長2公尺的正方體魚池，它和長方體魚池相比，哪一個容積比較大？《答案》(1)15立方公尺(2)長方體魚池大

詳解：(1)5×3×1＝15   (2)2×2×2＝8
8立方公尺＜15立方公尺

4. 有一個正方體的木盒，裡面每邊長12公分，這個木盒的容積是多少立方公分？答:1728立方公分   詳解：12×12×12＝1728
5. 社區發展水生生態教育活動，興建一個內部長8公尺、寬6公尺、高1公尺的長方體水池，這座水池的容積是多少立方公尺？《答》48立方公尺

詳解：8×6×1＝48

6. 有一個正方體容器，內部邊長30公分，容積是多少立方公分？它可以裝滿多少毫升的水？《答案》27000立方公分，27000毫升

詳解：30×30×30＝27000
27000立方公分＝27000毫升
7. 一個厚2公分的無蓋盒子，外部長28cm、寬25cm、高20cm，它的容積是多少立方公分？可裝滿幾毫升的水？《答》9072立方公分，9072毫升

詳解：28－2×2＝24，25－2×2＝21
20－2＝18，24×21×18＝9072
9072立方公分＝9072毫升
8. 有一個無蓋的正方體木箱，外面每邊長12公分，木板的厚度是1公分，容積是多少立方公分？容量是多少毫升？《答》1100立方公分，1100毫升

詳解：12－1×2＝10，12－1＝11
10×10×11＝1100(立方公分)
1100立方公分＝1100毫升

9. 一個裡面長80公分、寬60公分、高50公分的長方體水族箱，容積是多少立方公分？容量是多少毫升？《答案》240000立方公分，240000毫升

詳解：80×60×50＝240000(立方公分)
240000立方公分＝240000毫升
10. 一個有蓋的正方體水族箱，外面每邊長34公分，玻璃厚度2公分，這個水族箱的容積是多少立方公分？最多可以裝滿多少公升的水？《答》27000立方公分，27公升

詳解：34－2×2＝30  30×30×30＝27000(立方公分)
27000立方公分＝27公升

L3-3~4
1. 魚缸內有865毫升的水，放入造型房屋後(全部沉在水裡)，水面上升至1257毫升的刻度，這個造型房屋的體積是多少立方公分？答:392立方公分
詳解：1257－865＝392  392毫升＝392立方公分

2. 有一個內部長26公分、寬22公分、水深16公分的水槽，拿出了4塊石頭後(原來全部沉在水裡)，水深下降3公分，這些石頭的體積一共是多少立方公分？《答》1716立方公分詳解：26×22×3＝1716
3. 有一個厚度是1公分的正方體水箱，外部邊長是22公分，水深12公分，放入一個石頭後(全部沉在水裡)，水深變成13公分，石頭的體積是多少？《答案》400立方公分

詳解：22－1×2＝20  20×20×(13－12)＝400

4. 有一個正方體水族箱，內部邊長20公分，水深12公分，放入一塊石頭後(完全沉入水裡)，水深變為14公分，石頭的體積是多少立方公分？《答案》800立方公分詳解：14－12＝2  20×20×2＝800

5. 有一個裡面長20公分、寬30公分、水深25公分的長方體水槽，放進一塊石頭後(完全沉入水中)，水深變為32公分，放進的這塊石頭的體積是多少立方公分？《答》4200立方公分  詳解：20×30×(32－25)＝4200
6. 有一個長方體容器，裡面長4公尺、寬2公尺、高1公尺，這個容器的容積是多少立方公尺？可以裝滿多少公秉的水？《答》8立方公尺；8公秉

詳解：4×2×1＝8    8立方公尺＝8公秉

7. 有一個無蓋的正方體水族箱，外面邊長為0.9公尺，厚度為5公分，這個水族箱的容積是多少立方公尺？《答案》0.544立方公尺

詳解：0.9公尺＝90公分    90－5×2＝80   

90－5＝85   80×80×85＝544000(立方公分)
544000立方公分＝0.544立方公尺

8. 一個內部邊長2公尺的正方體水槽，裝滿水是多少立方公尺？相當於多少度的水量？《答案》8立方公尺，8度水

詳解：2×2×2＝8   8立方公尺的水量＝8度水

9. 有一個游泳池裡面長25公尺、寬20公尺、高2公尺，裝滿水是多少公秉？也可以說是多少公升？《答案》1000公秉；1000000公升  詳解：25×20×2＝1000
1000立方公尺＝1000公秉＝1000000公升
10. 有一個長方體游泳池，內部長80公尺、寬55公尺、高200公分，注水後水深170公分，水的體積是多少立方公尺？也可以說是多少公秉？《答案》7480立方公尺，7480公秉

詳解：170公分＝1.7公尺  80×55×1.7＝7480
7480立方公尺＝7480公秉
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